

## ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 2<sup>ο</sup> ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«Προχωράμε μαζί; Συζητάμε πρακτικές για την αλληλοκατανόηση και την ειρηνική συμβίωση στο Σχολείο».

### 2<sup>ο</sup> βραβείο στον 8<sup>ο</sup> Διεθνή Μαθητικό Διαγωνισμό

### «Ελληνισμός της Ανατολής: Πόντος, Μικρασία, Θράκη»

Στις 23 Απριλίου 2024, 19 μαθητές/τριες του τμήματος Β2 και 17 του τμήματος Β5 συμμετείχαν στο 2<sup>ο</sup> Μαθητικό Συνέδριο που διοργάνωσε η Δ.Δ.Ε. Δυτ.Θεσ/νίκης σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και άλλους συναρμόδιους φορείς, στο 2<sup>ο</sup> ΓΕΛ Νεάπολης. Οι μαθητές/τριες του Β2 παρουσίασαν στα πλαίσια του **πρότζεκτ**

**«Συμπερίληψη κι 7<sup>η</sup>**



**Τέχνη»** την ταινία μικρού μήκους «Όταν πρωτοκατέβηκα στη Σμύρνη (Διασκευή)», ενώ του Β5 το θεατρικό δρώμενο-performance «Ο μικρός πρίγκηπας στο σχολείο μας».



Ιδεοθύελλα, παιχνίδι ρόλων, παράλληλες αναγνώσεις και δημιουργική γραφή έδωσαν το έναυσμα για την ενασχόλησή μας με την έβδομη τέχνη και το θέατρο. Παράλληλα, οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την αφορμή να μελετήσουν τα ιστορικά γεγονότα της Μικρασιατικής καταστροφής και να γνωρίσουν τις «Χαμένες και Αλησμόνητες Πατρίδες» δημιουργώντας το δικό τους πρότζεκτ, μέσα από τη ματιά της συγγραφέως Δ.Σωτηρίου. Η ταινία των παιδιών θα παρουσιαστεί και διαδικτυακά, στα πλαίσια του **7<sup>ου</sup> Μαθητικού Φεστιβάλ Ταινιών Θεσσαλονίκης**, ενώ μετά και από την παρακολούθηση ενός τετράμηνου πολιτιστικού προγράμματος με θέμα: «**ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ**», απέσπασε το **2<sup>ο</sup> Βραβείο στην κατηγορία 'Μουσική'** στον **8<sup>ο</sup> Διεθνή Μαθητικό Διαγωνισμό** με τίτλο «**Ελληνισμός της Ανατολής: Πόντος, Μικρασία, Θράκη**». Το πολιτιστικό πρόγραμμα και ο ομώνυμος διαγωνισμός διοργανώθηκε από την Πρωτοβάθμια Δ/ση Εκπαίδευσης Σερρών, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών Μακεδονίας-Θράκης και το τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Μέσων του ΥΠΑΙΘ..

Ο στόχος, εξαρχής, ήταν σαφής και ξεκάθαρος: η ειρηνική συνύπαρξη και η συνεργασία στην ευρύτερη μαθητική κοινότητα. Η αποδοχή της διαφορετικότητας, η παροχή ίσων ευκαιριών για όλους και η προώθηση αξιών που πρέπει να διέπουν τη σχολική ζωή, αποτέλεσαν τον κοινό παρονομαστή και των δύο δράσεων. Με τούτα τα θεμέλια, άλλωστε, οικοδομείται ένα δίκαιο, ανεκτικό, συμπεριληπτικό και, πρωτίστως, δημοκρατικό σχολείο. **Έτσι, προχωράμε μαζί..**

Τα παιδιά απόλαυσαν, πραγματικά, την εμπειρία που είχαν αντίστοιχα στη μεγάλη οθόνη και στο θεατρικό σανίδι, στόλισαν με χαμόγελα τη σκηνή κι έστειλαν το διαχρονικό, πλέον, μήνυμα του Αντουάν ντε Σαιντ



**23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024**  
2ο Μαθητικό Συνέδριο "Προχωράμε μαζί:  
**"Ο Μικρός Πρίγκηπας  
στο σχολείο μας"**  
Θεατρικό δρώμενο B5 Performance  
Φιλολογική Επιμέλεια - Δασκική Κυριότητα Ευτυχία



Εξυπερύ και σε εμάς τους μεγάλους: «**Μόνον με την καρδιά βλέπεις καλά...την αλήθεια δεν την βλέπουν τα μάτια...Τα λόγια είναι που κάνουν τις παρεξηγήσεις....**».

[Για να παρακολουθήσετε](#) την **ταινία** μικρού μήκους, το **θεατρικό** δρώμενο, αλλά και αντίστοιχα στιγμιότυπα από τα γυρίσματα της ταινίας(**back stage**) και την παράσταση, μπορείτε να επισκέπτεστε τον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://www.youtube.com/channel/UCtEtGrLONrJ5xTN5r4GA21w>

Η [εργασία](#) τους είναι αναρτημένη στον σύνδεσμο:

<https://blogs.sch.gr/ekyrki/2024/04/26/to-margaritari-tis-neraidas-mikrasias/> .

Φιλολογική επιμέλεια –σκηνοθεσία ταινίας/θεατρικού: Ε. Κυρκάτση  
Μουσική επένδυση της ταινίας: Χ.Παπαδόπουλος  
«Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ»:Ε.Κυρκάτση-Χ.Παπαδόπουλος.

Τεχνική υποστήριξη συνεδρίου : Δ. Μπίρτζου-Χ.Παπαδόπουλος



Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Μsc Σιμιτσοπούλου Σουλτάνα